

Ανταλλαγή γνώσεων με Ευρωπαίους επιχειρηματίες

ΤΗΣ ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΚΥΡΙΤΣΗ

kkyrtsi@pegasus.gr

Ενα νέο, επίκαιρο πρόγραμμα για νέους επιχειρηματίες, οι οποίοι επιθυμούν να ιδρύσουν τη δική τους επιχείρηση ή να ενισχύσουν τη θέση τους στην ελληνική και ευρωπαϊκή αγορά υλοποιείται από ελληνικούς φορείς που δραστηριοποιούνται στον τομέα της επιχειρηματικότητας και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Το πρόγραμμα Erasmus για Νέους Επιχειρηματίες, παρά την ενδεικτική συνωνυμία του, λίγη σχέση έχει με τα προγράμματα Erasmus των ελληνικών πανεπιστημίων, προσφέρει, ωστόσο, την ευκαιρία απόκτησης γνώσεων από έμπειρους επιχειρηματίες μικρών επιχειρήσεων σε άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Παράλληλα δίνεται η δυνατότητα και στους επιχειρηματίες υποδοχής να μοιραστούν τις γνώσεις και την εμπειρία τους, να λειτουργήσουν ως μέντορες και να επεκτείνουν τις επιχειρηματικές τους ευκαιρίες ξεκινώντας διαισθητικές δραστηριότητες.

Πρόκειται, δηλαδή, για μια συνεργασία με αμοιβαία οφέλη, καθώς αμφότερες οι πλευρές μπορούν να ανακαλύψουν νέες αγορές ή επιχειρηματικούς εταίρους και διαφορετικούς τρόπους επιχειρηματικής δράσης.

Περισσότερες λεπτομέρειες για το πρόγραμμα «μοιράζεται» με τους αναγνώστες του «Εθνους - Εργασία» η κ. Γεωργία Μικελή, υπεύθυνη του Τμήματος Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων και Υποθέσεων της εταιρείας Μίλπος - Αναδυόμενες Τεχνολογίες και Υπηρεσίες.

Πώς μπορούν να συμμετάσχουν οι ενδιαφερόμενοι στο πρόγραμμα;

Το πρόγραμμα αποτελεί μέρος μίας ευρωπαϊκής πρωτοβουλίας με διάρκεια ενός έως έξι μηνών, η διαμονή στο οποίο χρηματοδοτείται, κατά ένα μέρος, από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Πρόκειται για μία δράση χωρίς όριο ηλικίας για τους συμμετέχοντες, ούτε και περιορισμό στους επιχειρηματικούς κλάδους με τους οποίους θα συμμετάσχουν. Βασική προϋπόθεση συμμετοχής για τους υποψηφίους είναι είτε να σχεδιάζουν την έναρξη μιας επιχείρησης ή, εάν την έχουν ήδη ξεκινήσει, να είναι εντός της τελευταίας τριετίας.

Η παραμονή στην επιχείρηση υποδοχής εξαρτάται από τους συμμετέχοντες και τον χρόνο που μπορούν να διαθέσουν. Η ειδική πλατφόρμα του έργου λειτουργεί ως μηχανή αναζήτησης του κατάλληλου επιχειρηματία και διευκολύνει την επικοινωνία μεταξύ των ενδιαφερομένων, αφού έρχονται σε επαφή, συζητούν τις πιθανότερες συνεργασίες και εντοπίζουν κοινά πεδία δράσης για να στεφθεί με επιτυχία η επιχειρηματική τους συνύπαρξη.

Ποια η διαδικασία που πρέπει να ακολουθηθεί για τη συμμετοχή;

Η εγγραφή στο πρόγραμμα είναι αρκετά απλή. Η ηλεκτρονική αίτηση βρίσκεται στην ιστοσελίδα www.erasmus-entrepreneurs.eu και η συμπλήρω-



Η Γεωργία Μικελή, υπεύθυνη του Τμήματος Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων και Υποθέσεων της εταιρείας Μίλπος - Αναδυόμενες Τεχνολογίες και Υπηρεσίες

σή της γίνεται εύκολα και γρήγορα. Σε αυτόν τον διαδικτυακό τόπο οι ενδιαφερόμενοι θα υποβάλουν και τα απαραίτητα δικαιολογητικά, δηλαδή το βιογραφικό σημείωμα και το επιχειρηματικό σχέδιο. Οι ενδιαφερόμενοι φορείς, όπως η Μίλπος - Αναδυόμενες Τεχνολογίες και Υπηρεσίες και η Ακαδημία Επιχειρηματικότητας, αφού κάνουν δεκτές τις αιτήσεις των υποψηφίων, βρίσκονται δίπλα τους σε όλα τα στάδια της εγγραφής, με σκοπό να τους βοηθήσουν στην προετοιμασία της αίτησης και των δικαιολογητικών και να τους φέρουν πιο κοντά στην έναρξη της δικής τους επιχείρησης.

Ποια είναι τα «μυστικά» της επιτυχίας για την υλοποίηση μιας επιτυχημένης επιχείρησης;

Αν και μυστικά για μία επιτυχημένη επιχείρηση δεν υπάρχουν, γνώμη μου είναι ότι είναι σημαντικό να γνωρίζουμε καλά τις δυνατότητές μας και να αξιολογούμε συνέχεια τη θέση μας στην αγορά, να σχεδιάζουμε προσεκτικά τους στόχους μας και να οραματιζόμαστε νέες ιδέες πάντα με συνέπεια και σεβασμό προς τους πελάτες μας. Πιο απλά, δεν πρέπει να επαναπαυόμαστε, αντιθέτως μάστιγα να προσπαθούμε συνεχώς να γινόμαστε καλύτεροι.

Πώς μπορεί να πάρει κάποιος περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα;

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το πρόγραμμα Erasmus for Young Entrepreneurs παρέχονται στην ιστοσελίδα www.bizonboard.eu ή ύστερα από επικοινωνία με τους ενδιαφερόμετους φορείς, δηλαδή με τη συνεντευξιαζόμενη, κ. Γεωργία Μικελή, Μίλπος Αναδυόμενες Τεχνολογίες & Υπηρεσίες, στο e-mail: micheli@milits.org, και στο τηλέφωνο 210 6772129 ή με τον κ. Ανδρέα Στεφανιδίδη, Ακαδημία Επιχειρηματικότητας στο e-mail: eye@akep.eu και στο τηλ. 210 3313690.



Το πρόγραμμα Erasmus για Νέους Επιχειρηματίες προσφέρει την ευκαιρία απόκτησης γνώσεων από έμπειρους επιχειρηματίες μικρών επιχειρήσεων σε άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ

Δράσεις για τη μείωση της ανεργίας

«ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ αμφιβολία ότι η βιώσιμη ανάπτυξη και οι ποιοτικές θέσεις εργασίας πρέπει να δημιουργούνται μέσα από την αποτελεσματική στήριξη της πραγματικής οικονομίας των ανταγωνιστικών και εξωστρεφών επιχειρήσεων και ιδιαίτερα των νέων και καινοτόμων στα πρώτα στά-

δια από την ίδρυσή τους που χρήζουν αξιολόγησης και χρηματοδοτήσιμου υψηλού ρίσκου μέσα από διαφανείς και δημοκρατικούς μηχανισμούς. Ωστόσο, σε μια Ελλάδα και μια Ευρώπη, όπου η ανταγωνιστική επιχειρηματικότητα δεν έχει ακόμη ξεκινήσει να παράγει τον απαραίτητο αριθμό θέσεων εργασίας, προγράμματα όπως αυτό

του «Εργοδότη Εοχάτης Προσφυγής», μπορούν, προσωρινά, να βοηθήσουν στη μείωση της διαρκώς αυξανόμενης ανεργίας και την ενίσχυση των τοπικών αγορών με τη δημιουργία κοινωνικών θέσεων εργασίας ορισμένου χρόνου που ταυτόχρονα θα προετοιμάζουν με τις κατάλληλες υποστηρικτικές υποδομές την ενίσχυση της καινοτομίας, εξωστρεφούς και χωρίς διακρίσεις επιχειρηματικότητας και την αναθέμενη συνολικά της πραγματικής οικονομίας».

Ο Ανδρέας Στεφανιδίδης είναι πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ελληνικών Συνδέσμων Νέων Επιχειρηματιών & Ακαδημίας Επιχειρηματικότητας

